



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на регионалното развитие и благоустройството
ЗАМЕСТНИК - МИНИСТЪР

Изх. № *V.8-409/11*
05.05.16

ДО
Г-ЖА ИВАНКА АТАНАСОВА
пл. „Оборище“ 1, гр. Шумен

Относно: Запитване относно Оперативна програма „Региони в растеж“

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО АТАНАСОВА,

В писмо с вх. №V 8-409/18.04.2016, постъпило в Министерството на регионалното развитие и благоустройството, е поставен следният въпрос относно Оперативна програма „Региони в растеж“ (ОПРР) 2014-2020:

Стара къща в центъра на гр. Шумен, построена през 1921 г., представлява паметник на културата. Има ли приети нормативни документи, които да предвиждат включването на такива къщи за енергийно обновяване по ОПРР?

В отговор на горесцитирания въпрос представям следната информация:

Община Шумен е конкретен бенефициент по Приоритетна ос 1 на ОПРР 2014-2020 „Устойчиво и интегрирано градско развитие“, процедура BG16RFOP001-1.001-039 „Изпълнение на интегрирани планове за градско възстановяване и развитие 2014-2020“. В рамките на процедурата е допустимо финансирането на проекти за енергийно обновяване единствено на многофамилни жилищни сгради, включително възможно е те да бъдат паметници на културата, в случай че общината-бенефициент е предвидила финансов ресурс за тази група дейности в своята инвестиционна програма за периода 2016-2023 г. Към настоящия момент, обаче, община Шумен не е включила в инвестиционната си програма индикативен бюджет за финансиране на проекти за енергийно обновяване на многофамилни жилищни сгради и в тази връзка такива проекти няма възможност да бъдат финансирани на територията на гр. Шумен по ОПРР 2014-2020 г. Обръщаме внимание, че общината в качеството си на конкретен бенефициент по горесцитираната процедура е отговорна за планиране на дейностите по енергийно обновяване на многофамилни

жилищни сгради, както и за организацията и администрирането на процеса по набиране и подбор на сградите, които да включи в проектни предложения за финансиране по ОПРР 2014-2020.

Допълнително Ви обръщаме внимание, че по Националната програма за енергийна ефективност на многофамилните жилищни сгради, с промените от Постановление № 23 от 4 февруари 2016, влизат като допустими и многофамилните жилищни сгради (масивни сгради), проектирани преди 26 април 1999 г., на три или повече етажа с 6 (шест) или повече самостоятелни обекта с жилищно предназначение. При условие, че отговаряте на посочените по-горе изисквания, следва да имате предвид, че програмата е насочена към обновяване на многофамилни жилищни сгради, като приоритетно се финансират сградите, строени по индустриален способ.

Обърнете внимание, че се финансират само определените като допустими дейности по енергийна ефективност и конструктивна устойчивост. Не следва да се финансират специфичните консервационни и реставрационни дейности, които съпътстват намесите в сграда недвижима културна ценност, предвид декоративна украса, характерно разшпросване и материал на дограмата или друг характерен елемент за сградата, във връзка с полагане на топлоизолационна система по фасадите, подмяна на дограмата и другите дейности по енергийно обновяване. Тези дейности от друга страна могат да бъдат недопустими от гледна точка на опазване на културната ценност на сградата при съгласувателната процедура от министъра на културата след становище на Националния институт за недвижимо културно наследство по чл. 84 от Закона за културното наследство. В тази връзка може да се обърнете към Министерство на културата и Националния институт за недвижимо културно наследство, за да проверите допустимостта на дейностите по енергийно обновяване за Вашата сграда.

Допълнителна информация по отношение на Националната програма може да намерите в сайта на МРРБ, секция „Обновяване на жилища“, под-секция „Национална програма за енергийна ефективност на многофамилни жилищни сгради“.

**ЗАМЕСТНИК-МИНИСТЪР И
РЪКОВОДИТЕЛ НА УО НА ОПРР:**



ДЕНИЦА НИКОЛОВА